

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ СОЛДАТСКИХ И РАБОЧИХ ДЕПУТАТОВ.

№ 93

Суббота, 23-го Сентября 1917 г.

Цѣна 8 к.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

Подписная цѣна на газету
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“:
съ 1-го сент. до конца года 5 р. 60 к.
на 3 мѣсяца 4 р. 30 к.
на 1 мѣсяц 1 р. 50 к.
Цѣна за ОБЪЯВЛЕНИЯ:
впереді текста за строку нонпарели 40 коп.
позаді текста „ „ „ „ „ 25 коп.
АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:
г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.

Россійская С.-Д. Р. П. большевиков.

Товарищи!

Парти́нная Комиссія по выборам в Городскую Думу проситъ всѣхъ желающихъ быть полезными в предвыборной кампаніи парти́и, пожаловать ровно в 8 час. вечера сегодня, 23 сентября, в бюро парти́и (Набережная Ушайки).

Комиссія проситъ прити на собрание не только тѣх, кто будетъ работать в качествѣ агитаторов, организаторов и техников, но и тѣх, кто хочет оказать помощь совѣтом по проведенію кампаніи. Присутствіе товарищей—членов Комитета организаци́и необходимо.

Вопросы дня: 1) общій план кампаніи, 2) избраніе летучих отрядов, 3) муниципальная программа и д. др.

Комиссія по выборамъ Р. С.-Д. Р. П. большевиков.

Клуб свободныхъ дѣтей

Правленіе клуба назначаетъ в воскресенье 24 сентября в 3½ часа дня общее экстренное собрание, на которое и приглашаются всѣ члены клуба.

Сегодня в 6 часов вечера в Клубѣ С. Д. Набережная Ушайки состоится общее собрание секціи совѣта рабочихъ депутатов. Ввиду важности этого собрания Исп. Бюро С. Р. Д. проситъ членов совѣта явиться своевременно и в полном составѣ. 1

Кузнечная и Слесарная Мастерская Томской Конвойной Команды.

Принимаются частныя работы.

Очередная запись и приемка работ принимаются у Члена Комитета солдата Ломшева. Гоголевская 46. Комитет. 2—9.

ГУБЕРНСКІЙ КОМИССАР ТРУДА

и его помощникъ принимаютъ ежедневно с 10 час. утра до 12 ч. дня.

Союз служащихъ ЛЕЧЕБНЫХъ заведеній города Томска.

Общее Собрание членовъ союза

назначено СЕГОДНЯ в 5 час. вечера 23 сентября с. г. в Малезѣ „Физическаго Развитія“. Ввиду важности вопросовъ проситъ явиться к 5 ч., иначе в 6 ч., собрание какъ вторичъ состоится при прибывшемъ числѣ членовъ союза. Правленіе.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Петроградскаго Телеграфнаго Агентства.

Жельзнодорожники.

МОСКВА, 20 сент. Из поступившихъ в центральный комитетъ всероссійскаго жельзнодорожнаго союза телеграммъ видно, что броженіе на жельзвнхъ дорогахъ захватываетъ новые районы. Сегодня получена телеграмма о начавшейся 20 сентября забастовкѣ всѣхъ жельзвндорожныхъ мастеровъ Ташкента. Тревожныя вѣсти получены из Воронежа, Царицына и Самары. Члены центрального комитета жельзвндорожнаго союза вновь обратились черезъ своихъ представителей в Петроградъ къ временному правительству и Центральн. Исп. Ком. Сов. Деп. с указаніемъ, что создавшееся положеніе в связи с неудовлетвореніемъ требованій можетъ повести к

министра юстиціи 19 авг. ко дню обнародованія настоящаго постановленія.

МОСКВА, 20 сент. Забастовали служащіе аптек. Для обезпеченія нужд населенія оставлено в разныхъ частяхъ города двѣнадцать аптек.

Два обращенія.

Знаменитое „обращеніе“ петроградскаго совѣта и обращеніе шпы римскаго по одному и тому же вопросу—о заключеніи мира—постигли разныя участи. Первое было встрѣчено со стороны господствующихъ классовъ воюющихъ странъ с нескрывасмой злобой ч ненавистью, второе—довольно снисходительно, даже благосклонно.

Причина вполнѣ понятна. Совѣтское „обращеніе“ было адресовано къ народамъ міра. Россійская революціонная демократія обратилась къ демократіи остальныхъ воюющихъ государствъ заключить миръ помимо, даже вопреки волѣ, господствующихъ классовъ и ихъ правителей. Этого одного ужъ достаточно было, чтобы навѣдь на себя немилость сильныхъ „міра сего“. Ихъ чуткія уши уловили—не безоснованія, конечно,—в этомъ обращеніи матежный кличъ, трубные звуки всемірнаго бунта.

Дное дѣло—обращеніе папы. В долѣльности (отсутствіи революціонности) его святѣйшества никто, само собою подразумевается, не сомнѣвался. Его вота не направлена къ народамъ, а къ королямъ и правителямъ міра.

Есть еще одна, даже болѣе существенная разница между этими двумя обращеніями.

Мир, предложенный совѣтомъ, не могъ быть инымъ, какъ демократическимъ, основаннымъ на справедливости и правѣ всякаго народа на самостоятельное существованіе. Мир, проэктируемый папой и встрѣтившій благосклонный приемъ господствующихъ классовъ, будетъ—в этомъ можно быть увѣреннымъ—антидемократическимъ, основаннымъ на силѣ и изсиліи.

Дѣйствительно, стоустая молва, по утвержденію столичныхъ газетъ, настойчиво передаетъ, что папа имѣетъ в виду мирить нашихъ теперешнихъ враговъ с нашими теперешними союзниками насчетъ нас. Гоятъ, будто Германия готова отказаться отъ всякихъ завоеваній во Франціи и Бельгіи, зато ей предоставятъ полное право удержатъ за собою всѣ завоеванія, сдѣланныя ею в Россіи.

Обращеніе петроградскаго совѣта такихъ толковъ не вызывало. Никто даже не осмѣлился думать, что собираются кого-то обидѣть, кого-то обходить.

Трудно, конечно, допустить, чтобы такой черныи замыселъ осуществился; чтобы Россіи, которая болѣе всѣхъ пострадала отъ этой войны, рѣшились сдѣлать „козломъ отпущенія“. Всетаки русскій народъ, русская демократія должны готовиться на всякій случай.

Русскіе кирпуся своей гибелью в Восточной Пруссіи, спасли во „дни Марны“ Парижъ отъ разгрома нѣмцевъ. Россія, принявшая на себя одно время всю тяжесть удара непріятельскихъ армій, доставила Англіи возможность мобилизоваться и организовать сильную армию. Россія предотвратила своими походами в Галлію разгромъ австрійскими арміями лучшихъ городовъ Італіи. Если господствующіе классы этихъ странъ позабыли об этомъ, то должны напомнить имъ демократіи.

Если международная демократія оказалась безсиліи пріостановить во время мѣровой пожаръ, если она сама поддала подъ гипнозъ войны, какъ совершившагося факта,—то она должна хоть теперь проявить всю свою мощь, всю свою организационность для недопущенія заключенія

Вотъ къ этому должна революціонная Россія звать западно-европейскіе народы. Они должны заключить не миръ, предложенный папой, а—петроградскимъ совѣтомъ; не миръ насчетъ Россіи а миръ с Россіей.

Это одно. Во вторыхъ, нужно торопиться с реорганизацией арміи, дѣлать ее дѣйствительно и революціонной и боеиспособной. С великимъ народомъ, имѣющимъ сильную и революціонную армию, никто не осмѣетъ не считаться на мирномъ контрессѣ, никто не посмѣетъ посягнуть на его свободу, на его независимость.

Сильная, реорганизованная, дисциплинированная и сознательная армія, с одной стороны, союз с международной демократіей, с другой—спасутъ Россію отъ роки „козла отпущенія“, отъ мира на ея счетъ. Русское самодержавіе считалось международнымъ жандармомъ. Оно охраняло интересы королей и было ихъ оплотомъ.

Революціонная Россія станетъ оплотомъ и центромъ всѣхъ международныхъ демократическихъ и революціонныхъ силъ.

В этомъ ея собственное спасеніе, в этомъ ея великое международное значеніе.

Д. Розенберг.

Хитрая механика.

Къ многочисленнымъ обвиненіямъ, сыпавшимся сейчасъ со всѣхъ сторонъ на рабочий классъ, присоединилось новое—обвиненіе в спекуляціи на заработной платѣ. Рабочихъ обвиняютъ в томъ, что, пользуясь отсутствіемъ на рынкѣ свободныхъ рабочихъ рукъ, она „сверхъ мѣры“ поднимаютъ цѣны на трудъ и тѣмъ самымъ создаютъ невозможность нормальнаго развитія промышленности. Характерно, что об этой „спекуляціи“ с заработной платой кричатъ болѣе всего изъ торгово-промышленнаго лагеря, очевидно для того, чтобы скрыть свои собственные грѣхи и преступленія. Ибо, если фактъ сильнаго увеличенія заработной платы квалифицированныхъ рабочихъ, то оплата труда рабочаго класса в цѣломъ далеко не соответствуетъ даже минимальнымъ его потребностямъ, в связи с безконечно растущей дороговизной жизни.

Зато подлинная спекуляція торговцевъ и промышленниковъ по прежнему творитъ свое предательское дѣло тамъ, гдѣ у нея имѣется для этого поготовленная почва.

Для того, чтобы убѣдиться в этомъ, взгляните в дѣла частныхъ банковъ, в любое правленіе акціонерныхъ компаній, в облобованныя дѣльцами кафе, пройдитесь по Ильинкѣ, прислушайтесь къ рѣчамъ и вы поймете, что спекуляція никаку не переключалась. Она осталась тамъ, гдѣ была, во со свойственной ей гибкостью и эластичностью она выработала новыя формы, менѣе бросающіяся в глаза, а иногда и совсѣмъ неудовимыя.

Многіе обратили, навѣрно, вниманіе на появившіяся в разныхъ мѣстахъ Москвы довольно многочисленныя конторы для приема к отправки всякаго рода почтовыхъ посылокъ. Учрежденіе, казалось бы, совершенно безобидное и даже полезное, но достаточно только хорошенько взглянуть в сущность этой работы, чтобы увидѣть наглое лицо знакомой намъ спекуляціи. Конторы буквально завалены почтовыми посылками, идущими в разные города, преимущественно в недалекомъ отъ Москвы рѣстоианіи. Эти посылки, скрывающія подъ своей обивкой обувь, кануфактуру сукно или только образцы, направляются в Тулу, Рязань, Нижній и ия ия неудачствующихъ лицъ, лежатъ тѣмъ подлежащий закономъ срокъ и возвращаются къ своему отправителю, чтобы немедленно же пуститься в новое путешествіе. И все это только для того, чтобы свести

спрос, а вместе с ним и цены. Товары путешествуют, а дельцы спекулируют, в то время как население простаивает сутками в очередях у пустых магазинов, готовое заплатить самую несуразную цену за пару башмаков.

Но дальше. Наступает зима, перед городом во весь рост встает дровяной вопрос, а какие-то лица телефонируют в районный управу и предлагают дрова в каком угодно количестве, но не меньше (!) десяти вагонов. И опять возникает вопрос, где же эти дрова, какая шапка-невидимка скрывает их от взоров всех, за исключением немногих магов и волшебников? И откуда берутся те услужливые ваго-

ны, в которых развозятся и почтовые посылки, и дрова?

Но дальше. Вы берете газету. Среди объявлений всегда найдется несколько, предлагающих квартиру соседям удобствами, но с непреклонным условием купить обстановку за 25.000 руб., при чем обстановка эта только что приобретена на Сухаревке, а та, настоящая, вывезена в склад.

Я мог бы привести бесчисленное множество подобных примеров, но и приведенных достаточно, чтобы убедиться, что в мѣру ретивых обвинителей трудовой демократии.

Сергей Е.—в.

Всероссийское Демократическое Съобщаніе.

(П. Т. А.)

ПЕТРОГРАД 20 сентября. Засѣданіе открывается в одиннадцать часов 15 минут. Председательствует Алексеев, сообщаящий, что президиум выполнил возложенную на него накануне задачу об объединении большого количества голосов организованной демократии. О результатах этой работы докладывает Церетели.

Форма власти.

Слово предоставляется Церетели, который встрѣчается продолжительными аплодисментами. Президиум сообщает, что по пополненіи представителями групп и фракцій центральных комитетов он задает цѣлью выявить то общее, что является для подавляющего большинства съобщаній. Таким общим явилось прежде всего признание, что в основу дѣятельности будущей власти должна быть положена программа, принятая соединенной демократіей на Московском съѣзданіи 14 сентября. Второе, что признавалось почти всеми участниками съѣзданія—это необходимость установленія ответственности власти перед органом, который будет создан демократіей. Вопрос о составѣ власти остается открытым. Орган, перед которым правительство должно быть ответственно, должен быть построен на том же пропорциональном принципѣ представительства, на каком было организовано давнее съобщаніе, если же впоследствии окажется возможным включить в состав власти новые элементы, которые примут программу объединенной демократии, то соответствующим образом будет пополнен состав представительного органа, теми же элементами при том, однако, условіи, что преобладают в этом органѣ будет демократія. Церетели выражает глубокую уверенность, что съѣзданіе примет предложеніе президиума и этим устраним тот призрак разрыва фронта

и демократии, который вчера рѣшил над этим собраніем, и вместе с тем над всей страной. Церетели предлагает уполномочить президиум избрать из своей среды пять человек для проведения в жизнь намѣченных в докладѣ мѣропріятій (шумные аплодисменты).

По предложенію председателя собраніе единогласно рѣшает не открывать прений по существу доклада Церетели. Предоставляется слово фракціонным представителям по мотивам голосованія.

Заявленія представителей фракцій.

Выступает Троцкий от имени большевиков, заявляющій, что большевики будут голосовать за ответственность власти, необходимость созданія особого органа, контролирующаго власти, и против созданія иного органа из состава съобщанія. При голосованіи революціи в цѣлом фракція большевиков поддержит и будет голосовать против в случаѣ включенія в контролирующій орган представителей меньшевиков.

Гоц от имени фракціи эсеров заявляет, что единогласно будут голосовать за резолюцію.

Корелин от имени лѣвых эсеров заявляет, что они против участія ценовых элементов, но за объединеніе демократии.

За резолюцію в цѣлом заявляет Синчук от имени об-единенных эсеров-меньшевиков, что они единогласно за резолюцію.

Нестеров от имени группы „Единства“—за.

Абрамович от имени меньшевиков, интернационалистов, не вѣрующих в возможность коалиціонной власти, заявляет, что не желает мѣшать послѣднему эксперименту, предполагающему объединенную демократію, они будут голосовать за резолюцію.

Знаменскій от имени трудозиков—за.

Кучин от имени всей фронтальной группы—за.

Чайковский от имени кооперативной группы заявляет, что, вслѣдствіе неясности поставленных вопросов, он просит отложить голосованіе, хотя бы на полчаса; в противном случаѣ он воздержится от голосованія.

Председательствующій Алексеев заявляет, что вслѣдствіе необходимости собрать максимум голосов съѣзданія за резолюцію, он предлагает перерыв до двѣнадцати часов ночи.

Съѣзданіе постановляет прервать на полчаса.

Резолюція президиума.

Резолюція, предложенная Церетели от имени президиума:

„Демократическій съезд постановляет, что при рѣшеніи вопроса о созданіи сильной революціонной власти необходимо требовать осуществленія программы 14 сентября и дѣятельной вышней политики, направленной к достиженію всеобщаго мира, и ответственности правительства перед представителями учрежденій впрямь до учредительнаго собранія, отражающаго волю страны. Выдѣляя из своей среды постоянный представительный орган, съезд поручает ему содѣйствовать созданію власти на выше указанных основаніях, при чем в случаях привлеченія и ценовых элементов в состав правительства, орган этот может и должен быть дополнен делегатами буржуазных групп. В органѣ этом должно быть сохраненіе демократических элементов. Правительство должно быть подотчетно этому органу. Съезд поручает представить проект выборов в учрежденія и состава съезда и избрать пять представителей для немедленнаго осуществленія и образованія власти на вышеуказанных началах, при чем представители дают отчет о своей работѣ выше упомянутому учрежденію и представляют на его санкцію свои рѣшенія“.

Объединенное засѣданіе Съѣздов Рабоч., Солдатских и Крестьянских Депутатов.

Засѣданіе открылось 21-го сентября 1917 г. в 7 1/2 часов вечера в Домѣ Общ. Физическаго Развитія. Открывается засѣданіе членом Испол. Комит. Съѣзда Рабоч. и Солдатск. Депутат. т. Федюкиным; он предлагает утвердить единственнй пункт порядка дня: вопрос о совмѣстной дѣятельности Съѣздов и Продовольственнаго дѣла. Порядок дня собраніем утверждается.

В президиум избраны: Председателем: т. Яковлев. Тов. председатели: т. Ковен, т. Бланец. Секретарями т. Соболевскій, т. Махов. Мѣста в театральном залѣ всѣ заняты, присутствует много посторонних.

Первым выступает т. Рязанов, указывающій, что, наконец, три главные силы: крестьяне, солдаты и рабочіе сошлись вместе для организаціи совмѣстн. выступленій. Указывая на ужасм разрухи, т. Рязанов обращается с горячим призывом перед лицом грядущих бѣдствій сплотиться в одно мощное—несокружимое цѣлое, тогда ничто не будет нам страшно. (аплодисменты).

Слово берет представитель крестьянской секціи Сов. Солд. Депутат. т. Параскин, в обстоятельном докладѣ знакомящій собраніе с работой крестьянской секціи. Он указывает на пользу, которую принесла крест. секція крестьянам Томской губерніи, организовав нѣсколько своих мастерских для изготовки частей к сельскохозяйств. машинам, благодаря чему всѣ части гораздо прочіе и обходятся вдвое дешевле. Он повзводит ряд фактов, свидѣтельствующих о том, как раньше спекулянты экспортировали крестьян. Он указывает, что секція сама разыскивала матеріалы для чего послала своих делегатов на Урал и в Манчурію. При содѣйствіи секціи организованы двѣ мастерскія в Камѣ и Ново-Николаевск. Тов. Параскин перечисляет множество уже выполненнх заказов и призывает крестьян. депутатов к объединенной дѣятельности с Томск. Съѣзд. Рабоч. и Солдатских Депут. Тогда у нас будет все. (аплодисменты).

Выступает т. Яковлев, указывающій на тѣсную связь продовольственной разрухи с политическим моментом. Он говорит о неравномерном представительствѣ на Демократ. Съѣзданіи, вслѣдствіе чего фальсифицируется мнѣніе трудовой массы. Крутые политическіе вопросы зависят от экономическаго положенія. Он говорит, что маленькая крестьянская секція Съѣзда сдѣлала многое, для смягченія остроты кризиса. Съѣзд Солд. Депутатов не побоялся распустить самостоятельное солдат на весенній полевой работы, хотя зато им угрожали судом. Необходима работа совмѣстно с Съѣзд. Кр. Депут. тогда нам ничего не будет страшно.

Затѣм т. Яковлев рисует картину переживаемаго момента и кончает призывом, что необходимо объединиться, дабы не очутиться у разбитаго корыта.

Тов. Федюкин, прѣдвѣствует Крестьянскій депутат от имени Рабочих. Он рисует картину экономическаго и политическаго развала. Характеризует роль рабочих в революц. движеніи, он указывает, что рабочий класс, как наиболее организованный и наиболѣе эксплуатируемый, всегда являлся авангардом революціоннаго движенія и шел в главѣ в борьбѣ с самодержавіем. Указывая на бѣдственное состояніе Томска въ продоволь-

„ПАЕК“.

Городским отдѣлом Общественнаго призрѣнія о бѣдных была создана комиссія по переобслѣдованію семейств солдаток.

Комиссія поручено было посредством опроснаго листа выяснить, насколько справедливо распределен паек для семейств солдаток, и матеріальную сторону жизни. Кроме того поручено разслѣдовать всѣ дефекты постановки дѣла нашего вѣдомства обществ. призрѣнія во главѣ с городской Управой.

Комиссія состояла из 10 солдат, делегированных от Съѣзда Солд. Депутатов, и 10 от союза солдаток, приглашенных Городским Отдѣлом Общ. Призрѣнія.

Весь город был распределен на 10 районов в которых по указанным адресам солдаток ходили члены комиссіи и опрашивали согласно слѣдующаго опроснаго листа:

- 1) Состав семьи и возраст;
- 2) Горо.ское пособие;
- 3) Квартирное довольствіе;
- 4) Прозвошла-ли измѣненія в семьѣ, или в имущественном отношеніи;
- 5) слѣдует-ли оставить прежній размѣр пособія или увеличить.

Кромѣ этих вопросов поручено опросить службу гдѣ служил до призванія на военную и не получают-ли пособія от фармы и т. д. Раис, доставившій мѣд для обслѣдованія, достался самый бѣдный—это жители деревни.

Ничего останется в моей памяти все то, что приходилось встрѣтить в этих „кишках“ и „углах“. Тяжело было видѣть то бѣдственное положеніе, в котором находится этой семьѣ цѣлых товарищей

солдат, борющихся до послѣдняго издыханія на два фронта.

Чтобы описать, все видѣнное и слышанное, пришлось бы истратить много мѣста и времени. Здѣсь сообщу лишь нѣсколько фактов, болѣе замечательных и интересных. Мнѣ придется дѣлаться с читателями и нѣкоторыми картинками, при чем дѣло не обойдется и без нѣкоторых „патріотов“, которыми так богата наша многострадальцаго родина.

Жена подпоручика.

Солдатка Надежда Бросова жена подпоручика Николая Яковлевича Бросова (Знаменская ул. № 49). Получает пособие на себя и на ребенка 9 р. в мѣсяц за своего мужа подпоручика, как за солдата, каковым он был до поступления в школу прапорщиков. Бросов был рядовым солдатом и жена его получала (на законном основаніи) пособие, которое „по привычкѣ“ получает до сего времени, не смотря на то, что муж уже второй год находится в офицерском званіи. Хлопотали о выдачѣ пособія и бабушкѣ, но ей отказали, как владѣлицѣ пяти домов.. В послѣдній раз пособие было выдано 2-го августа 1917 г. Кроме того, ова получает квартирное довольствіе, но уже как жена офицера. Сколько именно получает—я не спросил, так как мнѣ было совѣстно в присутствіи подпоручика говорить о ея матеріальной нуждѣ“.

„Патріоты“.

Набережная Ушаики. Мебельный и зеркальный магазин Рукавишников. Сем хозяйки живут в 38 полу. Жена его солдата Зинаида Иванова Рукавишникова получает ежемѣсячно пособие (паек)

размѣрѣ 27 рублей в мѣсяц на себя и на четверых дѣтей: старшему 12 лѣт, а младшему 4 года.

При опросѣ заявила, что хотя и получала „пак“, но им не пользовалась, а передавала одной женщицѣ, фамилію которой не назвала.

Конечно, благотворительность это хорошее дѣло, но...

Торговцы и домовладѣльцы.

Когда узнали, что мы пришли выяснить матеріальное положеніе солдаток, которыми, быть может, придется увеличать размѣр пособія, то „хотя, пособие и получаем, но что касается квартирных, то почему-то не дают“,—с отчаяніем говорили „обиженные“ затѣм начинались причитанія о разореніи, и недохваткѣ товара, о дороговизнѣ и т. д., а домовладѣльцы вошлал, что не могут выжить солдаты с квартиры, а прибавку онѣ не платят и т. д.

На полевых работах.

— А вы что? В отпуску, или ранены? —обратился я к прилично одѣтому господину в штатском, расхаживающему по комнатам в хорошей квартирѣ с приличною обстановкой

— Нѣт, я знаете-ли, на полевых работах,—не стѣсняясь отвѣтил господин и затѣм добавил: уволен с 19 марта с. г. из 23 Сиб. Стр. Зап. полка из Н.Никола. До призыва на военную службу служил приказчиком у Т-ва „Проводник“, а когда встал в солдаты, то получал пособие из кассы Товарищества служащих „Проводника. Кстати я назову и его имя: Иосиф Салмин.

Кто виноват?.

При осмотрѣ документов у солдата 32 Сиб. Стр. Зап. полка Григорія Важенна

оказалось, что согласно удостовѣренія № 6933 выданнаго командиром от 8 апрѣля с. г. из 32 Сиб. Стр. Зап. полка, Григорій Петрович Важенна уволен со службы на основаніи приказа Военнаго Министра, об-явленнаго по гарнизону от 20 марта 1917 г. за № 65 § 8.

Из документов Важенна видно, что он на службѣ не состоит 5 мѣсяцев, но, несмотря на это, семейство Важина, состоящее из 10 человек, получает пособие до сего времени. Пособіе выданное на стариков родителей, на братьев и сестер, и на дѣтей вразмѣрѣ 54 рублей в мѣсяц.

Важенна, объяснила, что они не знали, что он вовсе уволен от службы так как „мы-де люди темныя и не могли понять содержаніе этой увольнительной записки, мы думали, что он уволен по 1 ноябрю 1917 г.“

Подобных фактов масса.

„Подвалы“ и „Углы“.

При обходѣ домов с многочисленными квартирами—мы сразу опредѣлили, гдѣ может быть квартира солдаток: нужно только заходить в любой низ с самыми хитрыми ходами и выходами рискуя в темнотѣ сломать себѣ ноги или попать в яму. В этих подвалах и углах мы, прежде всего, наткнулись на рои дѣтворы, или совершенно одних, или под наблюденіем стариков.

Дѣти говорили, что „мама на работѣ в Черемшниках“, или „на выгрузкѣ дров и будет дома только вечером“.

В таких случаях приходилось заходить в одну и ту-же квартиру по нѣскольку раз, лишь-бы правильно опросить солдатку. Вся бѣдота к нашей миссіи относилась с большим вниманіем. Позже в каждой

Всероссийская железнодорожная забастовка.

К ГРАЖДАНАМ!

Исполнительные Комитеты Советов Рабочих и Солдатских Депутатов г. Томска и Центральный Комитет Рабочих и Служащих Томской железной дороги доводят до сведения т.т. солдат, рабочих и граждан г. Томска, что в связи с объявлением Всероссийской железнодорожной забастовки ими будет выпущено особое воззвание, разъясняющее, как причины возникновения, так и характер ее, и просят товарищей и граждан сохранять спокойствие и не верить никаким частным слухам.

Порядок проведения железнодорожной забастовки.

Резолюция.

На экстренном заседании Исполнит. Ком. Советов Рабочих и Солдатских Депут. совместно с главным Томским жел.-дор. ком., после обсуждения вопроса о предстоящей Всероссийской железнодорожной забастовке, востановлено послать следующую телеграмму-резолюцию:

Петроград Циклором. Копия делегатам Съезда от Томска Иванову и Звездову редакции „Новая Жизнь“ Москва Выхажь копия редакции „Изв. Моск. С. С. Деп.“

Известие центрального комитета Всероссийского жел. дор. союза о назначенной им на 23 сентября Всероссийской забастовки, в условиях и без того хозяйственно-продолжительной и транспортной разрухи, требует всестороннего и решительного вмешательства всей организованной революционной демократии еще в одну из тяжб между милитаристическим, буржуазным правительством и трудящимся народом.

В полном сознании всех катастрофических последствий для революционной России даже от односторонней остановки железнодорожного движения Исполнительные Ком. Советов Рабочих и Солд. Депутатов Томска, совместно с Исполнительным Комитетом Томской дороги в экстренном своем заседании обсудив этот вопрос, постановили: требовать от П. П. К. Советов энергичного вмешательства в конфликт, и оказать давление на правительство по пути удовлетворения товарищей железнодорожников.

Вместе с тем Исполнительные Ком. заявляют, что только переход всей власти в руки советов может избавить Россию от ужасных последствий нерешительной политики коалиционного министерства и проведения в жизнь широких социально-политических преобразований.



Въездах сокращения ущерба от стачки стачки и населению Всерос. Центр. Комит. Железнодорожного Союза разработал план проведения забастовки на всех Российских железных дорогах (кроме фронтовых дорог) в следующем порядке:

1) В 12 часов ночи с 23 на 24-е сентября задерживаются и не отправляются пассажирские поезда прямого сообщения на тех станциях, от коих они начинают свое следование. С этого же времени на этих станциях прекращается продажа билетов и прием багажа в прямом сообщении. Пассажирские поезда прямого следования, вышедшие с начальных станций отправления до начала забастовки, доходят до места своего назначения. Так же с указанного времени на железнодорожном телеграфном прекращается прием и передача частных, коммерческих и шифрованных телеграмм, за исключением военных.

2) С 26 на 27-е сентября с 12 ночи прекращается движение поездов, курсирующих в пределах Томской дороги, а так же прекращается продажа билетов и прием багажа в местном сообщении (в пределах Томской дороги).

3) В 12 часов ночи с 27 на 28-е сентября прекращается на всех станциях прием частных грузов и отправление товарных поездов прямого сообщения.

4) В 12 часов ночи с 28 на 29 сентября прекращается движение воинских людских поездов. Поезда с боевым снаряжением и продовольствием для войск должны следовать безпрепятственно.

Дальнейшее углубление забастовки может быть проведено в жизнь в том случае, если требования железнодорожников к тому времени останутся не удовлетворенными.

Исполн. Ком. Сов. Раб. и Солд. Депут. Центр. Ком. Союза служ., мастер. и рабочих Томской ж. д. Томский Комитет Р. С.-Д. Р. П. (большевиков). Губернский Комитет Р. С.-Д. Р. П.

ственным отношении, он перечисляет количество разных товаров, отравленных из Томска в деревни. Капиталисты стремятся увеличить разруху и этим победить революцию. Необходимо объединиться для борьбы с нею. Солдаты, рабочие и крестьяне должны идти нога в ногу.

От имени Губернск. Протоко. Управы выступает т. Киселевский, который знакомит с деятельностью Управы и приводит дифференциальные данные о потреблении и поступлении продуктов. Он говорит, что управа помимо продовольствия вынуждена взяться и за распределение товаров, и указывает, что хлебный кризис в Томске наиболее остро будет ощущаться в октябре, пока установится санний путь. Он надеется, что для устранения хлебного кризиса, Управа сможет заготовить мясо и рыбу. Часть этих запасов, а также хлеба нового урожая пойдет в армию. Заготавливается для окотывков дробь и порох на зиму. Будет закуплен обув по 35 руб. пара. На правительство надежда плоха. Обо всем мы должны заботиться сами. Подробно развивая деятельность управы и подожжение дѣла в Об-единеніи. Об-единеніи к Об-единенію.

Слово предоставляется т. Рудякову, который для борьбы со спекуляцией капиталистов предлагает организовать общественный завод и мастерские. Деньги в деревне есть, около 32 мил. руб. бумажных денег имеется в Томск. губ. Рабочая сила — бѣднѣйшая демобилизуемая армия. Необходимо привлечь также всемирно-пролетарских, чтобы они в потъ лица шли своей хлѣб. Машинны также зря стоят на пѣкоторых закрытых фабриках и винных складах. С разрухой придется бороться не меньше 25 лѣт.

Нужно бороться за власть в Томской губ. и по всей России (аплод.).

Слово Скворцова. Тов. Скворцов призывает относиться с доверіем к рабочим и не отказывать им в хлѣбѣ. Подозвав к трибунѣ солдата и рабочего. Скворцов, пожимая и руки говорит: „крестьяни—дай нам хлѣба; ты солдат,—защити нас, а я—рабочий—буду для вас работать на фабриках.“

Этот сценарій произвел потрясающее впечатление.

Тов. Назумов говорит, о том, что буржуазия стремится натравить крестьян на рабочих, но рабочие работают и голодают, а если крестьяне не дадут им хлѣба, то рабочие не смогут работать. Преступно держать теперь в амбарах излишки хлѣба.

Тов. Островский: С мая мѣсяца мы слышим одну и ту же пѣсню: дай хлѣб, дай того, дай другого. Почему же все осталось по старому? Да потому, что в правительствѣ сидят по прежнему капитали-

сты. Винаваты кроворѣйцы, которые сидѣли на министерских креслах. Довольно ошибок. Излишек хлѣба надо дать. Заводы и фабрики конфисковать.

Тов. Добролюбов (женщина), указывает, что миллионеры живут в роскоши, а она была в окопах и видѣла нужду, почему и поддерживает т. Островского.

Словом: развивает проект организаціи кустарных мастерских.

Преніи прекращаются. Заключительное резюме дѣлает председатель.

„От об-единенію на словах мы приступили к об-единенію на дѣлѣ“ говорит он и зачитывает резолюцію, которую и ставит на голосование. В виду малого количества крестьянск. деп. резолюцію считаетъ принятой совѣщаніем 2-х совѣтов.

Приводим текст резолюціи:

Об-единенное совѣщаніе представителей Томского губ. съезда Крест. Депутатов, с Томск. Советом Рабоч. и Солд. Депутатов, объединяя политическое и хозяйственное положение страны и предстоящую демобилизацию армии в обстановку хозяйственной разрухи, приняло к убѣжденію, что это ставит перед рабочим классом и крестьянством задачу постановки советской работы. Только при условии такой работы можно рассчитывать на облегчение того тяжелого положения, в каком поставила страну война и хищническое хозяйство паразитно-капиталистическое. Только совместными усилиями солдат, рабочих и крестьян можно устранить политическое и экономическое господство капитала. Выразители интересов широких неимущих классов Советов Рабоч. Солд. и Крестьян. Депутатов, и их Исполн. Комитеты должны работать в полном согласии и совместно выступать по всем наиболее важным вопросам политической и экономической жизни, переходя от обороны к наступлению против капитала отечественного и иностранного.

Секр. Соболевский,



МОСКВА.

Железнодорожный съезд.

Съезд работал больше мѣсяца—с 15-го июля по 25 августа.

На съездѣ были представлены все существующія железныя дороги. По положенію, участники съезда распредѣлялись слѣдующим образом: лицъ распорядительныхъ функций власти было 26,5%. Рабочих—14%. Лицъ которскаго труда—21% (Наженеров—7%. Юристов—2,7%. Техников—8%. Машинистов—12,5%, учителей—1,3% прочихъ профессій 4,3%). Партийная принадлежность составу распредѣлялась такимъ образом: с.-д.—14%, с.-р.—28% и с.—5,5% украинцев—2,5% вид-партийныхъ—23%.

Работа съезда можно подраздѣлить на два періода: первый сводился к освѣщенію общаго вопроса в связи с выступленіями министров Скобелева, Тахтамышева и Юренина; второй період позволял итоги работам многочисленных комиссій разсмотрѣніем тѣх докладов, которые на пленар-

квартирѣ приходилось вступать в объясненія по всевозможным вопросам, заданными нам, а главное по квартирному вопросу так как все жаловались, что домовладѣльцы набавляют на квартиру или совершенно выгоняют.

Охотно сообщали нам также о тѣх лицах, которые неадекватно получают пособие т. е. за умерших или же муж не не служит и т. д.

При повѣркѣ подобныхъ сообщеній мы относились к ним самымъ серьезнымъ образом, и конечно, находили массу злоупотребленій.

Слезы.

Многіе совершенно не получают пособия или же только что стали получать, несмотря на то, что сыновья находятся на службѣ по два и по три года.

К таким, главнымъ образом, относятся старики или „темныя люди“,—как они себя называют.

Об-ясняют они это тѣмъ, что ходили, ходили и даже писали „просьбу“, но до сего времени нѣтъ отвѣта. Или же говорили, что „мы—стари и трудно добиться чего либо“.

Показывают письма от сыновей с фронта и говорят, что „вот-де дѣти дѣти пишут и велат получать пособие, а то когда вернемся домой—получим сами пашут они... Двоихъ сыновей взяли у нас,—завяляют старики родители, одного убили и от другого нѣтъ известія от того самого дня, так взяли Ригу... он под Ригой стоял... И опять слезы и слезы...“

Картинки.

При опросѣ приходилось проводить дѣтей и заносить в опросный лист, кто дома в кто вѣт...

Учатся мало, так как болѣе взрослые работают, а подростки 11—12 лѣт возматся с маленькими. На вопрос, почему не учат дѣтей, отвѣчали, что нѣтъ средств на учебу или нѣтъ одежды.

На ослу в лохмотьяхъ синт трехлѣтній мальчик, про котораго бабушка сообщает, что все утро ходил по двору и кричал тятю... Находился и уснул... А эти вот двое сиротки... И рассказали что получали бумагу, в которой сообщалось о смерти отца, умершаго от удлихивыхъ газов.

Почти в каждомъ домѣ приходилось наблюдать и даже переживать весь тот ужас, который породила война.

Мною было опрошено 538 семействъ самаго бѣднѣйшаго района г. Томска и не было ни одного дезертира. Все мнѣ завяляли, что „ихъ солдат“ находится на фронтѣ или в плѣну. Большинство солдат не прѣѣзжало даже на кратковременный отпуск...

Приходится, словом, категорически протестовать против клеветы, распространяемой правыми газет ми, о ничега недѣланіи и о массовом укрывательствѣ солдат от служб.

Бѣдота—эта святая простота,—дѣйствительно отдастъ послѣднее свое достояніе для блага нашего отечества.

И не в „подвалахъ“ и „углахъ“ нужно искать дезертировъ, а этажемъ выше...

Солдат. М.Шабринъ.

Распространяйте газету

„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“

ныхъ засѣданіяхъ дѣлали члены комиссій. Из числа этихъ послѣднихъ надлежитъ отмѣтить: 1) продовольственную комиссію.

Съезд утвердилъ выставленная ею положенія о том, что путь удовлетворенія нуждъ железнодорожниковъ долженъ быть путемъ кооперации.

Работы культурно-просвѣтительныя комиссій выразились в принятіи положеній Самарскаго учительскаго съезда. В основѣ этихъ положеній находится принципъ прогрессирующей педагогикки, выдержавшій практической искус. Из положеній социально-экономической секціи слѣдуетъ отмѣтить проект, принятый съездомъ, об устроеніи кооперативнаго банка желѣзнодорожныхъ служащихъ.

Все вопросы жизни, разработанные в этихъ, как и в рядѣ другихъ комиссій, будутъ находиться в непосредственномъ завѣданіи Всероссийскаго союза. При главныхъ дорожныхъ комитетахъ так же как и при центральномъ исполнительномъ комитетѣ Всероссийскаго союза, будутъ созданы спеціальныя органы, вѣдающіе вопросы жизни, разработанные в вышеуказанныхъ комиссіяхъ.

Съезд заслушал и принялъ положенія административной комиссіи об упрощеніи и болѣе согласованности административнаго аппарата. В докладѣ транспортной комиссіи была нарисована картина существующей разрухи на железныхъ дорогахъ и указаны мѣры, могущія способствовать улучшенію положенія вещей.

Съезд призналъ полезнымъ существованіе при административныхъ железнодорожныхъ центрахъ совѣщательныхъ коллегій, обладающихъ правомъ забастовки и разрѣшенія

Уставъ Всерос. желѣзнодорож. союза, одобренный съездомъ, опредѣляетъ задачи союза в способствованіи: 1) продуктивности труда служащихъ и рабочих; 2) защитѣ ихъ экономическихъ и прервоныхъ интересов; 3) установленію контракта работъ союза с дѣятельностью другихъ общественныхъ организацій; 4) обладанію правомъ вѣткорыхъ отрасляхъ желѣзнодорожнаго хозяйства полного завѣдыванія, в другихъ—правомъ участія в наблюденіи и контролѣ.

Отношеніе к профессиональнымъ организаціямъ съезда пришло въ установившійся в связи с уходомъ ряда железнодорожныхъ профессиональныхъ организацій со съезда. В настоящее время этотъ конфликтъ ликвидирован. Съезд призналъ, что профессиональныя организаціи могутъ образовывать секціи при районныхъ комитетахъ и имѣютъ представительство в центральномъ исполнительномъ комитетѣ Всероссийскаго желѣзнодорожнаго союза. Но все свои выступления отбѣльные секціи должны совершать с одобренія общесоюзныхъ органовъ.

В связи с требованіями, предъявленными служащими паровозныхъ бригадъ, от с-езда поѣхала в Петроградъ делегация в 5 человекъ. Эта делегация должна настаивать в известность министерство о караванномъ с-ѣздомъ прожиточномъ минимумѣ, безъ проведенія в жизнь котораго не будетъ удовлетворена острая нужда железнодорожниковъ, а потому Всероссийскимъ союзомъ не можетъ быть принята отвѣтственность за сепаратныя выступления на мѣстахъ.

Все постановленія и пожеланія комиссій послужили матеріаломъ для выработки со-

полнительному комитету всероссийского железнодорожного союза.

При закрытии съезда председателем Орфыховым было указано, что настоящий съезд пожелал основанию тому сложному организационному делу, для завершения и укрѣпления которого необходима энергичная работа на мѣстах.

С-зд Совѣта Крестьянских Депутатов Томской губ.

19 сентября в 12½ часов началось общее заседание: с утра состоялся частное совѣщание фракции соц.-революционеров. Соц.-рев. (интернационалист) Лысенко читает резолюцию по текущему моменту. Со стороны большевиков вносится резолюция тов. Кулинич. Принципиально резолюция расходится в двух основных пунктах: земельном вопросе и выборности судей и чиновников. Большевики говорят: передать немедленно всю землю в руки народа—в распоряжение земских комитетов (социализация или национализация земли—это пусть разрешит Учредит. Собрание); чиновников и судей выбирать до созыва Учр. Собр. В последнем пункте мы видим несогласительность соц.-рев.: выборное начало в армии они допускают, но желают она только, чтобы выбирала судей и чиновников.

Гудаков в прениях высказывает, что не надо выносить резолюции о поддержке фронтовых организаций... За это он получил хороший отпор, тѣм болѣе, что при отправлении маршевых рот на фронт Гудаков сам утверждал, что тыл и фронт должны друг друга поддерживать.

За резолюцию соц.-рев. голосуют около 120 чел., а за большевистскую—60. Большевикское влияние на крестьян, следовательно начинает сказываться.

Вместо доклада о земствах был заслушан доклад об Общесибирском Учредительном С-здѣ, потому что небыло докладчика по первому вопросу.

В Сибири необходима автономия на самых широких основаниях (уже 30 лет тому назад назрѣла эта мысль). На Сибирской Областной конференции всѣ сибирскія организации, высказались за областную автономию. 8 октября в г. Томскѣ состоится Общесибирскій Учредит. С-зд из представителей от всѣх политических и общественных организаций, Совѣтов, Комитетов, профессиональных союзов, кооперативов и т. д. У нас должна быть своя Сибирская Дума, свое министерство, сенат и пр. Весенняя резолюция принимается. Интересно отмѣтить, что один крестьянин во время прений высказался: „Рано нам теперь говорить об автономіи Сибири, когда земля еще не находится в наших руках. Сначала нужно ввести земствѣ“. Если получим автономию, то лучше возможно будет разрешать всѣ наибольшія вопросы!

Другой докладчик читает об организации Советов и денежных средствах. В Томской и Канском уѣздах необходимо сейчас организовать Совѣты Кр. Деп. Крестьянская Секція Томского гарнизона обслуживает всю губернию. Однѣ резолюции нам не помогут, если не сорганизуемся. Совѣты Крест. Деп. должны играть роль в политической жизни, как политическая сила. Должны организоваться не только губервские и уѣздные Совѣты Кр. Депут. во и волостные, сельскіе. И всѣ объединяются во Всероссийскій Совѣт Крест. Депутатов. Для организационных работ, для устройства с-здов бывают издержки. Средства нужно собрать посредством с-мообложения. Докладчик советует избрать в Губернскій Исполнительный Комитет Совѣта Крест. Деп. 25 чел.—Читает свою резолюцию.

В прениях указывают на необходимость объединения всѣх Совѣтов Сол., Раб. и Кр. Деп., дабы создалась сплоченная революционная сила. Нужно уредить контроль над всеми органами, т. е. земельными, продовольств. и водостн. комитетами.

В Губ. Испол. Ком. Сов. Крест. Депутатов с-зд постановляет избрать 25 чел. Одна часть должна быть выбрана сейчас из состава с-зда, а другая—из уѣздов, чтобы была тѣснѣйшая связь с населеніем. Составляется приблизительная смета расходов.

Послѣ избрания членов Кулинич вносит два предложения, которыя и принимаются с-здом: 1) если кто-нибудь из избранных членов в Губ. Испол. Ком. Сов. Крест. Деп. будет командирован в другую организацию

и там тоже будет получать жалованье, то излишек от 200 руб. он должен передать в кассу Совѣта Крестьянских Депутатов; 2) от Сов. Крест. Деп. не должен совершенно получать жалованья тот из них, кто служит в других мѣстах и там получает жалованье.—

Затѣм Кулинич от имени Сов. Рабоч. и Солд. Деп. предлагает завтра, 21 сентября, в 7 часов вечера собраться в помещении О-ва физическаго развития на общественное заседание Совѣтов: Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов. Обсуждаться будут, главным образом, продовольственный вопрос. С-зд принимает предложение Кулинич.

Выбирается делегат в Петроград на Всероссийскій С-зд Совѣта Крестьян. Деп. На голосованіи ставятся два кандидата: подпоручик Дождев (с.-р.) и Кулинич (больш.). Выбирается Дождев (24 голоса за, 2 против при 16 воздержавшихся). Кулинич получил: 35 голосов за, 49—против при 30 воздержавшихся. Интересно отмѣтить то обстоятельство, что никто из крестьян не голосовал за большевика, ибо члены президіума заявляли, что „нам нужно выбирать не большевик, а людей только своей фракціи“ во главе с мѣста: „Интересы фракціи или интересы населения нужно защищать.“

Сегодня тов. председатель при веденіи собранія оказывал большую, свиходительность к соц.-революц. стараясь „отстранить“ большевиков.

A. Рускии.

Письма в редакцію.

Уважаемый, тов. редактор.

Моя замѣтка о забастовкѣ на прачешной „Гигиена“, помѣщенная в № 90 газ. „Зн. Революц“, вызвала опроверженіе гр. Дистлера, заявляющаго, что изложенное не соответствует дѣйствительности и по существу и по отношенію къ нему лично. Гр. Дистлеръ полагает, что моей замѣткой я хотѣлъ дискредитировать его имя. Хотя гр. Дистлеръ считает не целесообразным выяснять сейчас истинное положеніе вещей, он все-таки старается доказать свою непричастность к предпріятію и конфликту.

Размѣр пая гр. Дистлера никакого тут значенія не имѣет. Видѣ не может же гр. Дистлер отрицать, что во время его пребыванія в Томскѣ, он принимал активное участіе в веденіи дѣла. Согласно показаніям рабочих, гр. Дистлер вѣдал кассой, жаловался на непорядки в прачешной, говорил нѣсколько недѣль тому назад в присутствіи рабочих, что он уѣдет только по установленіи должнаго порядка. На прачешной, жаловался на пропажи и находил, что плохо обсыкают. Еще за долго до забастовки гр. Дистлер заявляя рабочим, что он согласен отмѣнить обсыки, но требовал гарантіи от рабочих. И только нежеланіе пойти на встрѣчу рабочим для уничтоженія этого варварскаго обычая, заставило рабочих вставить среди других требованій также пункт о введеніи обсыки для всѣх служащих без исключенія. Только по настоянію центр. бюро этот пункт был исключен.

При предъявленіи требованій, гр. Дистлер заявил предсѣдательницѣ союза, что он с рабочими и разговаривать не хочет, так как не обратились сразу к нему.

20-го сентября гр. Дистлер говорил машинисту, что он прикроет прачешную, пусть рабочіе рассчитаются, а в тот же день, в присутствіи рабочих, говорил тому же машинисту, что он готов пойти на уступки, даже на большія, но желает, чтобы переговоры велись между собою, без участія высших инстанцій. Явившейся предсѣдательницѣ союза гр. Дистлер предложил стать на работу с 12 ч. дня. Пойти для переговоров к комиссару труда гр. Дистлер отказался.

20-го же сентября пришло 3 раза снимать с работы австрійскаго кочегара, нитавшагося затопить котел, чтобы пустить в ход баню. А хозяином бани является Дистлер. Только по предъявленіи удовольствіенія от союза металлистов, что мѣста находятся под бойкотом, кочегар был отпущен.

20-го сентября предприниматели хлопотали о полученіи разрѣшенія на выдачу заказчикамъ бѣлья, как чистаго, так и немытаго. При отказѣ в выдачѣ разрѣшенія комиссаром труда, они обещали обратиться за содѣйствіем к милиціи.

Ночная телеграмма.

В Финляндіи.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 21 сентября. Сообщают, что сенатом выработан проект новой формы правленія в Финляндіи, согласно статьѣ первой Финляндія является республикой. „Взаимоотношенія между Россіей и Финляндіей регулируются постановленіями особаго основнаго закона. Страной управляет президент и сейм.“

Полагаю, что всѣ приведенныя мною данныя подтверждают причастность гр. Дистлера к дѣлам прачешной и самому конфликту. И напрасно гр. Дистлер думает, что я давал свидѣнія с цѣлью дискредитировать его имя.

Лично против гр. Дистлера ничего не имѣю даже не знаком с ним, но будучи причастен к профессиональному движенію, считаю своим долгом и обязанностью освѣтить в печати этот конфликт и передать тѣ свидѣнія, которыя собрал непосредственно от самих рабочих. По существу же дѣла говорить не приходится, так как и гр. Дистлер сам не намѣрен их опровергать.

Я полагаю, что и Ц. Б. профессиональных союзов проверит всѣ сообщенныя мною свидѣнія и не замедлит их опубликовать. Я лично тѣм болѣе в этом дѣлѣ заинтересован, что вовсе не имѣл намѣренія сдѣлать выпады против личности гр. Дистлера.

И. Магуль.

Гражданин Редактор.

В № 92 редактируемой Вами газеты „Знамя Революц“ появилось письмо гр. Канатчикова, в котором Канатчиковъ приписывает мнѣ роль доносителя о гр. Канатчикова, дѣйствіях на закрытомъ засѣданіи Губ. Испол. Комитета.

Считаю долгом указать, что Канатчиков, говоря о каком то засѣданіи Губ. Испол. Комитета, вымыслит напрасно дискредитирую или пытаюсь дискредитировать своих товарищей по работѣ за несообразно, мало бы, ими тайны. Свои клеветническія обвиненія Керенскаго Канатчиков, подкрепляя их, производил в присутствіи моем и многих моих товарищей в частном разговорѣ.

Обвиненіем Керенскаго Канатчиковъ присоединил клеветническія вылады против Томской организации партіи соц.-рев. в пѣлом, утверждая, как это сообщал тов. соц. дем. Шинков, на собраніи тов. социал-демократов, что Томскій Комитет партіи соц.-рев. обсуждал вопрос о блокѣ с кадетами и лишь двумя голосами отвергнул его.

Конечно доказать правильность своих клеветнических выступленій гораздо труднѣе, чѣм писать сплоченной бред в открытых письмах, и мнѣ несколько неудовлетворительны новыя и новыя вылады Канатчикова, которыя послужатъ дѣлом на клеветы средство политической борьбы с противниками.

Во всяком случаѣ, одному приходится удивляться как Канатчиков не брезгует пользоваться властью комиссера труда, врученной ему тѣм самым Временным Правительством, по главѣ котораго, как оказывается по словам Канатчикова, стои предатель Керенскій. Готовый к услугам Захаров.

г. Томск, 22 сентября, 1917 г.

ПРИМѢЧАНІЕ. Давая мѣсто настоящему письму, Редакція заявляет, что для дальнѣйшаго столкнута своей газетѣ не может, тѣм болѣе что дѣло передано суду чести, который и установит, кто прав и насколько основательно обвиненіе т. Канатчикова в клеветѣ.

Нам пишут.

Ново-Николаевск.

(Раскол среди соц. демократов).

14 сентября состоялось общее собраніе мѣстных соц.-демократов по вопросу, к какому центру присоединиться: к большинствому или к Ц. К. объединительнаго съезда. На собраніе явилось 125 чело. Большевики мобилизовали всѣ силы, накануне состоялось со стороны меньшевиков, что у нас де большая фракція, показывался список записавшихся к меньшевикам.

На общем собраніи 14 сентября заслушаны доклады т. Коваленко об объединительном съездѣ и т. Горбаня и Серебренникова о Томской С.-Д. конференціи.

Сообщение Серебренникова о состоявшемся присоединеніи конференціи к большевистскому Ц. К. встрѣчено аплодисментами.

Вопрос о самоопредѣленіи подвергнут продолжительному, обсужденію в результатѣ, котораго поименным голосованіем принята резолюція слѣдующаго содержанія:

„Заслушав доклад т. Коваленко об объединительномъ съездѣ и доклад делегатов о Томской Губернской конференціи т. т. Серебренникова и Горбаня, общее собраніе Ново-Николаевской организціи Р. С. Д. Р. П., состоявшееся 14 сентября 1917 г. находит: 1.) Что объединительный съезд оказался

в большей своей части съездом національных организаций Кавказа и „Бунда“, в своем огромном большинствѣ ставивших на путь опортунізма и оборончества а потому мы считаем, что присоединеніе к рѣшеніям и постановленіям этого съезда не объединившаго даже участников его, губительно отразится на ход работ партіи, как партіи пролетариата.

2.) Для продуктивности классової политики, скорѣйшаго прекращенія мировой болни и связанной с ней продовольственной и хозяйственной разрухи, мы должны создать мощную пролетарскую партію, но партію классовую, а неопредѣленную, партію интернационалистическую, а не националистическую. Таковая партія может быть лишь образована вокруг такого мощнаго революціонно интернационалистическаго центра, как центральный Комитет Р. С. Д. Р. П., (большевиков.)

3.) Делегаты же на Томской Губернской партійной конференціи, голосуя за присоединеніе к Центральному Комитету Р. С. Д. Р. П. (большевиков), дѣйствительно правы, выражали волю своих избирателей“.

За эту резолюцію подано 85 голосов. За резолюцію бывшаго большевика Тетерина о присоединеніи к объединительному съезду подано 23 голоса.

4. Оставшіе, присутствовавшіе на засѣданіи, не дожидались голосованія.

Тетерин и Гудков, призывавшіе примкнуть к объединительному съезду, не одобрили всѣдѣло позицію занятую большинством съезда.

По оглашеніи результата голосованія Тетерин заявил, что „мы“ образовываем другую организцію и выѣтъ с другими меньшевиками покинул собраніе.

Г. Д.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

В „Бундѣ“. Очередное общее собраніе состоится в воскресенье 24-го сента в 6 ч. вечера. В порядкѣ дня вопрос об организціи предвыборной кампаніи. Просят всѣх товарищей явиться.

Желательно присутствіе членов клуба и сочувствующих, желающих работать при предвыборной кампаніи. Слѣдующее очередное собраніе 30-го сентября.

Сегодня 23-го сента в д. Выховских лекція тов. Розенберга на тему: „Теорія и практика Бунда“ начало в 7½ ч. вечера послѣ лекціи пренія.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Согласно распоряженію Управленія желѣзных дорог с 16-го сентября прекращено отправленіе из Петрограда поезда № 6 Петроград—Иркутск.

В зависяности от этого на Томской дорогѣ также прекращено движеніе скорых поездов №№ 5 и 6, при чем:

1) Послѣдній поѣзд № 6 пройдет Ново-Николаевск в ночь с 19 на 20 сентября и прибудет в Иркутск 22-го сентября.

2) Отправленіе поезда № 5 из Иркутска прекращается с 25-го сентября.

3) Первые Московскіе вагоны послѣдній раз будут в Томск 20-го сентября и отправятся обратѣ 21-го сентября и

4) Безпересадочный вагон III класса Томск—Иркутск послѣдній раз отправится на Томска 20-го сентября, а обратно в Иркутск 24-го сентября.

В связи с этим устанавливается курьерованіе на Томской дорогѣ почтовых поездов в новых составах из слѣдующихъ групп пассажирских вагонов безпересадочнаго сообщенія:

Первая группа. Петроград—Иркутск 1 вагон микст I/II класса, 1 вагон II класса и 1—III класса; всѣ вагоны этой группы с номерными мѣстами для сидѣнья.

Вторая группа. Челябинск—Иркутск 1 вагон микст I/II класса, 2 вагона II класса и 3 вагона III класса и

Третья группа. Челябинск—Томск 1 вагон микст I/II класса; двѣ послѣднія группы 2 и 3 с номерными мѣст.

Первый день просѣдованія п. № 4 и поном составѣ Ново-Николаевск в ночь с 21 на 22 сентября, прибѣтъ Иркутск 24 сентября, а первый день отправленія п. № 3 на Иркутска в новом составѣ 26 сентября и просѣдованія через Ново-Николаевск 28 сентября.

Безпересадочный вагон II/III кл. Томск—Челябинск курсирует безперерывно.

ИМѢТСЯ В ПРОДАЖѢ ГАЗЕТНАЯ БУМАГА.

Справитѣля: Книжный склад Сов. Солд. Деп., д. Свободы.

ФОТОГРАФІИ

членов С. С. Д. продаются в домѣ Свободы от 10 до 2 ч. дня у дежурнаго члена Испол. Ком. С. С. Д.